
中学生向け数学             中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、D：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

２４６ａｇ０３０３１４合同円特別三角形    難易度３ 

右の図で、ＡＢは円Ｏの直径で、点Ｃは円Ｏの周上の 

点である。△ＡＢＣの辺ＡＣの延長上にＡＣ＝ＣＤとなる 

点Ｄをとる。また、ＤＢを通る直線と円Ｏとの交点をＥと 

するとき、次の問に答えよ。 

１）★ＣＤ＝ＣＥであることを証明せよ。 

２）★★ＡＢ＝４ｃｍ、∠Ａ＝３０° 

のとき、△ＢＣＥの面積を求めよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

キーワード＝直径 

キーワード＝円周上 

隠れた言葉＝特別三角形（３０－６０－９０） 

 

１）△ＡＣＢと△ＤＣＢにおいて、ＡＣ＝ＤＣ（仮定） 

ＡＣ＝ＤＣ（仮定） 

∠ＡＣＢ＝∠ＤＣＢ＝９０° （直径上の円周角） 

ＢＣ＝ＢＣ（共通） 

ゆえに△ＡＣＢ≡△ＤＣＢ 

∠ＢＡＣ＝∠ＢＤＣ 

∠ＢＡＣ＝∠ＢＥＣ（同一円弧ＢＣ上の円周角） 

∠ＢＤＣ＝∠ＢＥＣ 

から△ＢＥＣは二等辺三角形 

ＣＤ＝ＣＥ 

２）△ＡＢＣは特別三角形（９０－３０－６０） 

ＢＣ＝２ｃｍ 

∠ＢＥＣ＝３０°＝∠ＢＣＥ 

∠ＡＢＣ＝６０° 

ＡＢとＣＥの交点をＦとすると、 

△ＦＢＣも特別三角形（９０－３０－６０） 

ＢＣ＝２からＢＦ＝１ 

  ２

　ＢＦ＝ ３

　ＥＣ＝２３

１
　△ＥＢＣ＝２３ １ ＝ ３　（ｃｍ ）

２

 


